
3D bez brýlí
PETRA SEITZOVÁ

■ Společnost Sharp 27. října uvede na trh laptopy s trojrozměrným obra-
zem. Sharp už prodává mobilní telefony s 3D displejem. Úspěch tohoto vý-
robku inspiroval japonské vývojáře k novému použití takového displeje. Lap-
top má označení PC-RD3D, a stejně jako mobilní telefony je určen přede-
vším pro japonský trh. Firma slibuje, že laptop by se měl objevit ještě letos
na trhu americkém. Jeho cena se bude pohybovat kolem 3 000 dolarů. Prin-
cip 3D obrázku spočívá na dvou odlišných obrazech, vysílaných ve stejný
okamžik do pravého a levého oka, a různém zakřivení světelného paprsku.
Odkaz: www.sharp.cz

Internet Gatekeeper
TOMÁŠ JIRÁSKO

■ Mezi novinkami finské společnosti F-Secure, které uvolnila na trh v po-
slední době, najdeme také řešení pro antivirovou ochranu vstupních bran
do lokálních sítí – F-Secure Internet Gatekeeper. Program je zcela nezávis-
lý na firewallu a poštovním serveru. Umí kontrolovat webový provoz (pro-
tokol HTTP a FTP prostřednictvím HTTP) a elektronickou poštu (protokol
SMTP) a likvidovat v nich počítačové viry a další nežádoucí obsah. 

Převážná většina dnešních komplexních škodlivých kódů využívá ke své-
mu šíření nejen elektronickou poštu, ale i webové stránky nebo výměnné
P2P systémy a další v minulosti méně obvyklé cesty. V současné situaci se
tedy bez automatizovaného systému antivirové ochrany přímo „v první li-
nii“ na úrovni vstupní brány do lokální sítě nelze obejít.

F-Secure Internet Gatekeeper dokáže také blokovat nežádoucí obsah, ja-
ko jsou např. filmové klipy, zvukové soubory a další data, která se nevzta-
hují bezprostředně k pracovní náplni zaměstnanců. Stejně tak jim lze za-
mezit v brouzdání po určitých webových stránkách.
Odkaz: www.f-secure.cz

Superpočítač NECu
HYNEK VÁCHA

■ Během října tohoto roku plánuje společnost NEC představení upgradu
superpočítače s označením SX-6, který se může pochlubit 13% zvýšením
výkonu (oproti svému předchůdci). Zájemce o využití jeho výkonu jistě po-
těší snížení měsíčního poplatku za jeho pronájem. Jedná se o první vý-
znamnější upgrade od spuštění tohoto počítače na konci roku 2001. Hlav-
ním strůjcem navýšení výkonu bude výměna procesorů. Pracovní frekvenci
těchto speciálně vyvinutých procesorů však NEC nechce prozradit. Pro utvo-

ření představy o výkonu jednotlivých počítačů tohoto produktu je zajímavý
výkon ve špičkách zatížení, který může teoreticky dosáhnout hodnoty až
93,3 GFLOPS. Dostatečně rychlý přísun dat má zajistit 128 GB operační pa-
měti, kterou je vybaven každý počítač tohoto kompletu (tedy dvojnásobek
původní kapacity). Podle informací NECu již – od uvedení do provozu – při-
jali 230 objednávek například od meteorologů, či automobilového a letec-
kého průmyslu. Pro případné zájemce o využití výpočetní kapacity tohoto
superpočítače bude jistě zajímavá i částka, za kterou si ho můžete „prona-
jmout“. Pokud tedy máte dostupných 20 690 USD, nic vám nebrání objed-
nat si na měsíc jeho výkon.

Oranžový Handspring
TOMÁŠ JIRÁSKO

■ Mobilní operátor Orange, působící i na Slovensku, začal nabízet ve své
sítí nový smartphone. Jde o přístroj Handspring Treo 600 s operačním sy-
stémem PalmOS5. Stalo se tak dva dny poté, co France Telecom předsta-
vil Motorolu MPx200 postavenou na platformě Windows Mobile 2003
Smartphone. Nový smartphone stojí mezi 399–459 eury, ve Velké Británii
je nabízen za 299,99 GBP.


